



我的草地

陈仓区新街镇中心小学四年级 刘子扬

记忆就像一根绳子，上面绑着许多美好的事情。而最令我怀念的，就是小时候玩耍的草地。

春天，草地一片翠绿，像是给大地戴了一顶绿油油的帽子。草地上有一片小竹林，还有两棵大树呢。芍药、凤仙、大丽菊、玫瑰、海棠争奇斗艳，仿佛在进行一场时髦的时装周展示会，它们依着时令开放，朴素中带着几分华丽，可美了。

小竹林里的竹子，投下了一片浓浓的绿荫。春雨过后，去小竹林里走走，你会发

现许多鲜嫩的竹笋争先恐后地探出小脑袋来。春雨过后，小蚯蚓也顶开厚厚的泥土，慢慢露出它的脑袋，这时候，大母鸡就会带领小鸡走走寻寻，而蚯蚓就被当作美食供鸡妈妈和小鸡饱餐一顿。草地旁边的小溪里，几十只鸭子在水中自顾自地戏水、觅食，即使旁边有人在洗衣服，它们也悠然自在。

天晴了，我和几个朋友相约在草地上玩耍，春雨的洗刷让草地焕发出新的生机。深吸一口气，清新的空气夹杂着泥土的芬芳和花的香味，令我沉醉。我迫不及待地奔跑起来，

和小伙伴们一起抓蝴蝶。每个人都轻轻地走到蝴蝶旁边，接着快速地抓住它，然后再将它放飞。看着它们翩翩起舞，我们顺势坐着或是躺下，看那飞舞的蝴蝶向蓝色的天空飞去，渐行渐远，形态各异的云彩就是它们的背景板，有像巨人的、有像战马的、有像

小狗的……

每个人都有自己的乐园，我的乐园就是那片草地，那是我童年最美好的记忆。

(指导老师 姚苗苗)

奇妙之旅

渭滨区金陵小学三(4)班 陈嘉树

星期天的早晨，玫瑰花睡醒了。其中一片最热爱旅行的玫瑰花瓣抖掉身上的露珠，抬起头，对银杏树叶说：“你好，朋友！我天天待在这里，好无聊呀，你能陪我玩儿吗？”“好呀好呀，我也正愁没事做呢！”银杏叶欣然答应下来。这时，风姐姐正好经过，银杏叶忙喊道：“风姐姐，风姐姐，请问您能带我们去旅行吗？”风姐姐点点头，轻轻吹了一口气，玫瑰花瓣和银杏叶便飞了起来，越飞越高，越飞越远。远远看去，就好像两只漂亮的蝴蝶在翩翩起舞。于

是，一场奇妙的旅行就此开始了……

风姐姐走远了，两只“蝴蝶”缓缓下落，落到了小河边。它们两个在河边跑步、跳舞、猜谜……玩得不亦乐乎，完全没发现天空已经乌云密布。直到一道闪电划破长空，倾盆大雨挥舞着利剑从天空直冲而下，它们这才发现已经迷失了方向……眼看要被“利剑”刺中，花瓣的朋友小蜜蜂冲了过来，她一把拉起小花瓣，小花瓣又赶忙拽住银杏叶，一起飞了起来。在大雨落下之前，它们飞进了旁边的一

个树洞里。“好险啊，幸亏我来得及时！”小蜜蜂一边捧出一个精致的蜜罐一边说：“来，尝尝我新酿的蜜，压压惊。”三个小伙伴在洞里其乐融融地品尝蜂蜜、谈天说地，直到暴风雨停了才回到小河边。它们乘着一只芭蕉叶船，顺流而下，欣赏起沿途的风景。

但是，新的问题又出现了。刚才的暴风雨刮断了一根松枝，粗粗的松枝使得小船无法继续向前行驶。小蜜蜂倒是可以带着它们飞过去，可那样一来，漂亮的小船就没有了。蜜蜂向四周看了看，咦，那不

是自己的好朋友啄木鸟吗！小蜜蜂高兴地飞过去对啄木鸟说：“嗨，啄木鸟，好久不见，你能帮我个忙吗？”小蜜蜂说明来意后，啄木鸟点点头说：“我很乐意效劳！”说完，啄木鸟飞到松枝上，“嘟嘟嘟”地啄了几下，一条缝出现了，啄木鸟继续啄，两条缝、三条缝……这些缝把松枝分成了三段，中间的一段被河水冲走了。路通了，四个好朋友继续前进，最后靠了岸。它们就在那里玩，一直玩到黄昏。

太阳下山前，风姐姐找了过来：“太晚了，我带你们回家吧！”风姐姐又轻轻吹了一口气，小花瓣和银杏叶告别了小蜜蜂和啄木鸟，乘着风回到了妈妈身边，很快进入了甜甜的梦乡。在梦中，它们又遇到了彼此，那场奇妙的旅行便继续了下去……

(指导老师 汪守娟)

初学射击

金台区三迪小学四(6)班 袁艺璠

好吗？于是忐忑又悄悄爬上了心头。

踏入射击馆的那一刻，我瞬间被场馆内庄重而专业的氛围所感染。教练微笑着迎接我们，他温和的眼神给了我无限的勇气。在教练的指导下，我开始做射击前的准备工作——拉伸运动。这些动作看似简单，但都至关重要，能帮助人放松身体，为接下来的射击打下良好基础。

终于轮到我上场了。我小心翼翼地拿起那支沉甸甸的气步枪，它

象中的要重得多，仿佛承载着我射对射击的热爱与期待。按照教练的示范，我调整呼吸，将枪口缓缓对准靶心。那一刻，只剩下我的心跳声和远处靶心隐约可见的轮廓。我深吸一口气，手指轻轻扣动扳机，“砰”的一声，子弹飞了出去，我的心也随之提到了嗓子眼。

然而，结果并不如我所愿，子弹偏离了靶心。正当我有些沮丧时，教练走过来，拍了拍我的肩膀，鼓励我说：“孩子，射击不仅仅是力气活，更是技巧与心态的较量。你年纪还小，力量不足是自然的，但只要你坚持锻炼，多加练习，一定会越来越好的。”教练的话像一股暖流，温暖了我的心房，也让我重新燃起了希望。

接下来的时间里，我不仅继续练习射击，还参与了各种增强肌肉力量的训练。平板支撑、平衡练习、高抬

腿……每一项都让我汗流浹背，气喘吁吁。每当我觉得自己快要坚持不住的时候，我就会想起教练的鼓励，想象自己站在赛场上为国争光的场景。这信念如同灯塔一般，指引着我不断前行。

经过一下午的努力，虽然我的射击技术还没有达到很高的地步，但我已经感受到了自己的进步和成长。更重要的是，我学会了坚持和努力，也明白了射击不仅仅是一项运动，更是精神的磨砺，它教会了我面对困难不退缩，勇于挑战自我。

回家的路上，我紧紧握住妈妈的手，心中充满了感激与期待。我感激父母给予我这次宝贵的机会，让我能够亲身体会射击的魅力。我也期待着有朝一日能真正站在赛场上，展现自己的风采。

这次初学射击的经历，对我来说意义非凡。我相信，只要坚持不懈，梦想一定能够照进现实。

(指导老师 李焜铜)

追光

眉县第二小学六(4)班 李瑞雯

在茫茫人海中，我时常感到迷茫，看不清前行的方向。望着他被主角光环笼罩的身影，我企图偷一束光，照亮我前进的道路。

以前，无论期中考试还是期末考试，我的学习成绩一直名列前茅。可从他转到班里，坐在我的前面，我就看他不顺眼。有时他挺直身子挡住了我的视线，有时他抢在我的前面摇头晃脑地发言，有时下课了同学还围着他团团转。

第一次数学单元测试，他的成绩高了我五分，后来，他各科成绩直线上升，像舞台上的主角，我就显得暗淡无光了，学习成绩也逐渐落后。我又气又恼，心急如焚，却找不出原因。老师发现我情绪不稳，找我谈话；妈妈发现我学习退步，耐心地引导我。

渐渐地，我静下心来，开始观察他的一举一动。上课了，他那双有神的眼睛闪烁着无尽的好奇，老师提问，他积极举手，老师讲课，他时而皱眉思考，时而随手记笔记，时而用手托着下巴抿嘴思考。下课了，他要么追着老师提问，要么跟同学一起讨论问题。我还发现他有个纠错本，他把各科的错题都写在了上面，分析出错原因，列出解题方法。

与他比较，我平时对课上不感兴趣的内容心不在焉，一节课下来难免漏掉许多知识点。另外，我嘴快手懒，不善于记笔记。人常说，好记性不如烂笔头。有时课堂上学的单词和成语背得滚瓜烂熟，可过了两天就忘了；有时做作业不认真思考，理

解有误，笔下出错；有时作业敷衍了事，字写得缺胳膊少腿，数学题忘了带小数点，或者把除号写成减号……找出原因后，我吸取教训，查漏补缺。从此，我在课堂上认真听讲，把重点、难点记下来回家反复复习巩固，加深理解，不懂就问。果真，作业做起来轻松多了，难题也会解了。上课时，老师叫我回答问题，我也不那么含糊其词了。

听同学说，他回家后还要做他妈妈布置的练习题。于是，我赶紧效仿，每天写完作业就打开学习机，在软件上刷题，积累好词好句，慢慢地，我的学习成绩也有了明显提升。

虽然我与他的成绩差距不断缩小，可期中考试总分还是差了两分。发卷子的那天晚上，我躺在床上久久不能入睡，心里纠结不安，索性从床上起来，趴在窗边赏月。那天晚上，虽然不是满月，但月亮格外明亮。它就像一盏明灯，散发着迷人的光晕，照亮了天空，照亮了我的心房。我没穿鞋，脚踩在冰凉的地面上，感到舒服极了。

想起他第一次考全班第一名的那个晚上，我伤心过，嫉妒过，羡慕过，自我怀疑过。一直以来，有太多的不甘在心里滋生，但直到这一刻我才明白，学习没有捷径可走，只有勤奋努力，才能取得好成绩，只有孜孜不倦，才能通往成功的阶梯。梦想，是不会发光的，发光的是追梦的人。

哪有什么主角光环，我也不用偷光。只要坚持不懈，我也会成为主角，成为最耀眼的光！

快乐暑假

宝鸡高新凤师实验小学一(3)班 范子涵



我期待了很久的暑假终于到了，暑假要怎么过呢？七月和八月都不用上学，这可太好了！

放假第一天，我什么也不想做，就想好好玩一天。接着，我可将把我的暑假生活过得丰富多彩些。

我先把妈妈布置给我的作业写完。除了学习，我还要每天画一幅好看的画。给美少女战士设计一套衣服，汉服也要来一套，我要把我最喜欢的芭蕾舞公主裙画得非常好看，裙子的白纱要大一些，要双层。这样的话，芭蕾舞公主踮起脚尖转圈，会更漂亮。如果穿上自己设计的裙子，我就是最美

的公主，好开心呀！

接下来，我要好好练习舞蹈，迎接舞蹈比赛和考级。妈妈还给我报了游泳班，我特别高兴，因为火辣辣的太阳和水最配啦。每天中午一点，我和我的朋友小五月一起去游泳馆，换上游泳衣，戴上游泳帽，教练给我背上浮板，我认真地学起来。我俩没过几天就学会了游泳，我非常高兴。

爸爸说，等我上完所有的兴趣班，就带我和妈妈一起出去玩几天，我很期待。我的暑假每天都很快，你呢？

(指导老师 龙姣)

征稿启事

为进一步落实打造“书香陈仓”的具体要求，营造爱阅读、爱写作的良好氛围，培养中小学生的阅读和写作兴趣，本报在《文学周刊》开设“新苗”栏目。具体征稿要求如下：

一、原则上面对本

市中小学生和青少年，可自己投稿，亦可由老师推荐；

二、题材不限、字数不限；

三、要求主题鲜明、条理清楚、语言通顺；

四、推荐作品注明指导老师。

投稿邮箱：bjrbwxzkxm@163.com